

【公益宝贝】重疾患儿医疗救助-2021年7月项目进展反馈

一、项目故事



写着“老弟早日康复，我们等你回家”的这张手写画，是哥哥来医院的时候带过来的，一直放在伟哲的病床床头。

2016年全国开放二胎生育政策的时候，孟阳和丈夫就商量着是不是再要一个孩子。“两个孩子以后互相能有个照应，我们老了孩子们的负担也都能轻点。”当时孟阳的大儿子已经10岁，丈夫一直在外打工，她在老家照顾老人孩子，偶尔也能做点零工，家里每年能有6万元左右的收入，虽然谈不上富裕，但日子过得还算安稳顺遂。

2018年2月，孟阳的小儿子伟哲出生。伟哲一出生，就成了全家人的掌上明珠，爷爷、奶奶、爸爸和哥哥都恨不得时时在医院陪着他。因为伟哲的出生，孟阳的丈夫还特意推迟了外出打工的计划，想在家多陪陪儿子。



伟哲出生半个月后，原本沉浸在幸福喜悦中的孟阳一家一瞬间跌入黑暗：伟哲被确诊为新生儿坏死性小肠结肠炎和食道闭锁，需要马上转往市级医院治疗。刚转院到杭州市滨江儿童医院，伟哲就因为症状严重开始接受抢救，第二天就进行了小肠切除手术。

术后的伟哲需要长期依靠肠外营养支持，在恢复到稳定之前，都得住院治疗。医生告诉孟阳，这个过程大概需要 80——100 万元左右的治疗费，而且由于病情严重，伟哲做完手术后就住进了重症监护室。



除了经济压力，让孟阳喘不过气的，还有巨大的心理负担：是不是不该要二胎啊？

孟阳生长在一个多子女家庭，从小在热热闹闹的氛围里长大，有什么事跟妹妹和弟弟之间一直都能互相照应。刚嫁给丈夫那会，她还有点不适应丈夫的独生子生活，所以当时关于要二胎的事，某种程度上她其实比丈夫更积极，“我总是在想，我们当时这个决定是不是错了。”

每当孟阳钻牛角尖的时候，性格内向的丈夫总是会打破沉默，“咱们要多往前看，就算时间倒回去，咱们肯定也还会这么选择。”伟哲的爷爷出院没几天，孟阳的丈夫就返回打工的地方，对于当时的他而言，没有什么能比赚钱更加重要了。

伟哲住在 ICU 的日子里，孟阳一边照顾大儿子和公婆，一边做点零活。将近 6 个月之后，伟哲才从重症监护室转到普通病房，40 万的治疗费用还没结清，伟哲的爷爷又因为突发疾病住院，确诊肝硬化后住院治疗半个多月，又花去 7、8 万元，接连的意外不仅让孟阳两口子花光了所有积蓄，还背上了债务。

2019 年初，伟哲依旧在院治疗，摆在孟阳两口子面前的问题也愈发棘手：一方面，伟哲仍需住院，伟哲的爷爷在家休养需长期服药，基本丧失劳动力，伟哲哥哥上学也需要固定的开支；另一方面，家里已经负债 18 万元，亲戚朋友能借的基本都借遍了，紧靠伟哲爸爸一人打工的收入，实在难以支持一家人的开销。



“就好像长征都走了 999 步，眼看到终点了却又过不了线。”看着恢复良好的伟哲，孟阳心里实在不是滋味，无论如何，她也不想放弃。



在孟阳为治疗费愁得团团转的时候，医生告诉她可以申请“爱佑晨星”——大病患儿医疗救助项目，提交各项资料后，申请很快就获得了通过。2019年9月，住院整整19个月的伟哲，终于治愈回家。



最近，我们再一次联系到了孟阳，“伟哲现在身体恢复良好，复查一直都没什么大问题！”孟阳的声音里，满是喜悦和坚定，想起当年特别煎熬的那段日子，孟阳还是觉得历历在目，

“如果当时没有那么多好心人的支持，就真的看不到现在恢复得这么好的伟哲了！”

二、总体情况

2021年6-7月，爱佑晨星-重疾患儿医疗救助在公益宝贝渠道共接收88,216,114笔捐款，共计4,389,013.54元。本月，项目未支出公益宝贝爱心网商捐款。

截至2021年7月底，公益宝贝爱心网商捐赠资金收入与支出情况如下：

月份	当月筹集善款 (元)	直接用于病患孤儿的支出 (元)	项目执行管理费费用 (元)	余额(元)
2021年6月	361,244.41			361,244.41
2021年7月	4,027,769.13			4,389,013.54